

Speța nr. 1

Dl Jameson Brown, cetățean al statului Minoa, trăiește în statul Arcadia, care este parte la Convenția din 1951 și Protocolul adițional din 1967, în calitate de refugiat. El are drept de ședere în țara de azil și are intenția de a înainta o cerere de obținere a cetățeniei statului Arcadia. Între statele Minoa și Arcadia a început un conflict, care s-a transformat într-un conflict armat de anvergură. Arcadia a declarat mobilizarea generală a cetățenilor și a persoanelor care au dreptul de ședere oficial pe teritoriul țării. Unul dintre primii care au fost chemați la arme a fost dl Jamson Brown. El este foarte speriat de faptul că poate fi rănit sau omorât.

Sarcina:

1. Care sunt drepturile dlui Jameson Brown în acest caz?
2. Care drepturi el a reușit să le realizeze și care drepturi i-au fost încălcate

Speța nr. 2.

Familia Liei a măritat-o potrivit obiceiurilor din țara sa. Imediat după nuntă soțul a început să o ofenseze prin cuvinte și acțiuni. Când Lia a declarat că ea dorește să se angajeze la un serviciu, soțul a spus răspicat că locul ei este acasă și să nu flirteze și cu prima persoană pe care o va cunoaște. Tot mai des soțul o certa pentru faptul de a nu fi ascultătoare/servilă. Ulterior, a început să o bată. După ce ea a rămas însărcinată, soțul în continuare o ofensa și o bătea. Mai mult decât atât, el a violat-o de câteva ori. Lia a povestit despre aceste incidente părinților ei, dar ei au sfătuit-o doar să nu-l enerveze pe soțul ei, pentru a evita o rușine asupra întregii familii. După o altă bătaie cruntă din partea soțului Lia s-a plâns Poliției de comportamentul inadecvat al soțului ei. Dar acolo ea a primit un avertisment pentru lipsa de respect față de soț și nici nu au întreprins nici o acțiune de ajutor. În curând, soțul ei a primit o funcție înaltă în cadrul Guvernului și Lia a pierdut orice speranță de a obține ajutor din partea autorităților publice.

În timpul executării sarcinilor sale soțul Liei a plecat într-o deplasare în afara țării de origine. El a decis să o ia pe Lia și pe fiul lor în această deplasare motivând că nu are încredere că soția se va comporta decent acasă în lipsa lui. În timpul acestei deplasări soțul a bătut-o crunt pe Lia și a amenințat-o că îl va omorî pe copilul lor mic. Lia a fugit la cea mai apropiată stație de Poliție și a solicitat azil.

Sarcina:

Dvs sunteți ofițer de eligibilitate; colegiul, care urmează să adopte o decizie pe acest caz, dorește să se consulte cu Dvs. pe următoarele întrebări:

- *Lia are temere că în cazul returnării în țara de origine soțul din nou va începe să o bată și să o supună unui persecuții sexuale. Reprezintă astfel de acțiuni temeri de a fi persecutat în limitele definiției din Convenția din 1951. Argumentați răspunsul Dvs.*
- *Are oare importanță că Lia este persecutată de o persoană fizică care nu acționează din ordinele Guvernului? Argumentați răspunsul Dvs.*
- *Dacă acesta reprezintă persecuție are ea o legătură cu motivele stabilite în Convenție?*